





### روزنامہ الفضل ربوہ

روز ۲۵ جنوری ۱۹۵۷ء

# مسئلہ خلافت علمی نقطہ نظر سے

(قسط دوم) (سلسلہ کے لئے دیکھیں الفضل بروز ۲۳ جنوری ۱۹۵۷ء)

دوسری غلطی جو مولانا نے شروع ہی میں کی ہے، اور جو ان کے تمام مضمون پر اثر انداز ہوئی ہے، وہ یہ ہے کہ آپ حکومت کو اسلامی خلافت کا جزو لاینفک سمجھتے ہیں۔ یہ بنیادی غلطی ہے، جو پہلے ہی اس مسئلہ پر علم اٹھانے والوں سے سرزد ہوتی رہی ہے۔ اور یہ غلطی اس وجہ سے بھی ہوتی ہے، کہ اس طرز خیال سے سوچنے والے نبوت کے تصور کو بھی دنیوی حکومت سے علیحدہ نہیں کر سکتے۔ ان کے خیال میں انقلاب صرف حکومت کے ذریعہ ہی پیدا کیا جاسکتا ہے اور صرف تلوار (آج کل کے زمانہ میں ایٹم بم) ہی دنیا میں اللہ تعالیٰ کی سلطنت قائم کر سکتی ہے۔ حالانکہ انہیں دنیا کے موجودہ حالات سے ہی اس بات کا علم ہو سکتا تھا، کہ حقیقی انقلاب تلوار یا ایٹم بم کا نہ صرف مرہون نہیں بلکہ یہ اس کے راستے میں سخت رکاوٹ ڈالتے ہیں۔

ہم مولانا سے پوچھتے ہیں، کہ وہ ایک نبی اللہ کا نام نہیں، جس نے حقیقی انقلاب حکومت کے ذریعہ پیدا کیا ہو۔ یہ غلطی اسلام کے ابتدائے عہد کی تاریخ کو غلط نقطہ نظر سے مطالعہ کرنے کی وجہ سے پیدا ہوئی ہے، چونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور خلفائے راشدین رضی اللہ تعالیٰ عنہم کو اللہ تعالیٰ نے تلوار اٹھانے کی اجازت ان لوگوں کے قلع و قمع کے لئے عطا کی تھی، جنہوں نے تلوار سے اشاعت دین کو روکنے کے لئے انتہائی ظلم و ستم خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پاک ذات پر اور آپ کے صحابہ کرام رضی اللہ تعالیٰ عنہم پر ڈھائے تھے، اسی طرح باز نہیں آتے تھے، عہد کر کے پھر جاتے تھے۔ اس لئے ان لوگوں نے یہ سمجھ رکھا ہے، کہ تلوار بھی حقیقی انقلاب لانے کے لئے جزو لاینفک ہے، جو اللہ تعالیٰ نے نبوت کے ذریعہ لانا چاہتا ہے۔

قرآن کریم میں نعمت حکومت کے عطیہ الہی کا ذکر تو مبنی اسرائیل کے متعلق تو حضور آج ہے، لیکن یہ کہیں نہیں آتا ہے، کہ ہم اپنے انبیاء علیہم السلام کو دنیوی حکومت بھی ضرور عطا کرتے ہیں، البتہ ”حکم“ کا لفظ سب انبیاء کے لئے مشترک ہے، اس میں کسی کی تخصیص نہیں، یہ لفظ ایسے انبیاء کے متعلق بھی استعمال ہوا ہے، جن کے متعلق دنیوی حکومت کا وہم بھی نہیں ہو سکتا، مثلاً حضرت لوط علیہ السلام کے متعلق آتا ہے۔

وَلَوْطًا آتَيْنَاهُ حُكْمًا وَعِلْمًا (انبیاء)

اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور حضرت یحییٰ علیہ السلام کے متعلق بھی یہی لفظ استعمال ہوا ہے، بلکہ سورہ انبیاء میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

كَلِمًا آتَيْنَاهُ حُكْمًا وَعِلْمًا (انبیاء)

اس سے ظاہر ہے، کہ دنیوی حکومت سے علیحدہ بھی ایک اور ”حکم“ ہے، جو نبوت کے سوا نفع مخصوص ہے، اور یہی حکم انبیاء کو ملتا ہے، نہ کہ لازماً دنیوی حکومت، تاکہ وہ انقلاب پیدا کر سکیں۔

ہم نے یہ باتیں محض اس لئے لکھی ہیں، کہ مولانا کی دماغی الجھنوں میں کسی تدریجاً پیدا ہوا جائے، اور وہ ان ابتدائی غلطیوں سے بچ کر منصب خلافت جیسے اہم مسئلہ پر علمی نقطہ نظر سے بحث کر سکیں۔ یہ اسم غلطیاں یہ ہیں، کہ آپ یا خلیفہ اور امیر کو ہم مہینے سمجھتے ہیں (۲) دنیوی حکومت کو نبوت کا جزو لاینفک خیال کرتے ہیں، (۳) اقامت دین کے لئے تلوار کو لازمی سمجھتے ہیں۔

یہ ابتدائی اور بنیادی غلطیاں ہیں، جب تک ان سے نہیں نکلیں گے، منصب خلافت کے مسئلہ پر آپ صحیح راستے زنی نہیں کر سکیں گے۔

سب سے ضروری بات جو ہم مولانا کی خدمت میں عرض کرنا چاہتے ہیں، وہ یہ ہے، کہ آپ اسلامی مسائل پر بے شک عقلی اور منطقی لحاظ سے بحث کریں، لیکن انہیں قرآن و احادیث اور آثار صحابہ کرام سے آزاد ہو کر سراسر اپنے مفروضات

پر اس کی بنیاد نہ اٹھائیں، جیسا کہ آپ نے اس مضمون میں تا حال کیا ہے، چنانچہ آپ نے ”عزل خلیفہ“ کے متعلق یہ منطقی مفروضہ پیش کرتے ہیں۔  
”جو ناخلف عمارت کے بنانے میں کام آسکتے ہیں، وہی ناخلف اس کو گرا دینے پر بھی قادر ہیں۔“

ہم عرض کرتے ہیں، کہ اس مفروضہ کو خلافت راشدہ پر چسپان کر کے دکھائیں، سوال یہ ہے، کہ کیا ”عزل“ کا سوال خلافت راشدہ کے بارہ میں کبھی اٹھا ہے یا نہیں، اگر نہیں اٹھا تو کیوں؟ اور اگر اٹھا ہے، تو اس کا کیا حشر ہوا ہے اور حضرت عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور حضرت علی کرم اللہ وجہہ نے ”موسول“ ہونے سے نہ فرس کیوں انکار کیا، بلکہ خلافت کی حفاظت میں جان کی بازی کیوں لگادی۔ اور قتال تک کیوں نوبت پہنچائی؟

سب سے پہلے تو بطور ایک دینی عالم و فاضل ہونے کے آپ کا یہ فرض تھا، کہ قرآن کریم کی آیہ استخلاف اور احادیث قمیص و خلافت علی منہاج نبوت جیسی اسلامی شہادتوں کی روشنی میں اس پر بحث فرماتے، اور بعد میں اپنے مفروضہ کے نتائج کو منطق کے ترازو میں بھی تول کر دکھاتے، کہ نتائج اس لحاظ سے بھی کم عیاں نہیں ہیں، پھر تو کوئی عالمانہ بات بھی تھی، یہ دینی معاملات میں علمی بحث کا کوئی اچھا طریق نہیں ہے، کہ ترازو تو لیا جائے مغربی جمہوری خاص دنیوی اصولوں سے اور اپنی منطق کے بٹوں سے دینی مسائل کو تول شروع کر دیا جائے، آخر اسلام اور مغربی جمہوریت میں کوئی فرق ہے یا نہیں؟

ہمیں امید ہے، کہ مولانا اپنے مضمون کی آئندہ اقساط میں ان باتوں کا خیال رکھیں گے، اور اس اہم مسئلہ پر خالص اسلامی شہادتوں سے روشنی ڈالیں گے تاکہ ہم جیسے، محمدان آپ کی علمیت اور دینی واقفیت سے مستفیض اور مستفید ہو سکیں۔

## جلد یوم المصلح الموعود

برادران! ۲۰ فروری ۱۹۵۷ء سلسلہ احمدیہ کی تاریخ میں ایک ذیلی تاریخ ہے، اس دن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے خد تعالیٰ سے نہایت ہی واضح الفاظ میں وحی پاکر وہ عظیم الشان پیشگوئی فرمائی، جس کے ہم سب زندہ گواہ ہیں۔

چونکہ ۲۰ فروری قریب آ رہی ہے، سیکرٹری صاحبان اصلاح و ارشاد ابھی سے اس دن اپنے مقام پر یوم مصلح الموعود منانے کی تیاری شروع کر دیں، مناسب لٹریچر شرکت الاسلامیہ ربوہ سے منگوا کر تقسیم کریں، اور تقاریر کے ذریعہ اپنی اور دیگر احباب کو اس پیشگوئی سے واقف اور آگاہ کریں۔  
(ناظر اصلاح و ارشاد ربوہ)

## حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایۃ اللہ تعالیٰ علیہ وسلم سے ملاقاتوں کے متعلق ضروری اعلان

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایۃ اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے فرمادیا کہ تم میری صحبت کو چاہو، لیکن میری صحبت کے حضور لمبی اور زیادہ تعداد میں ملاقاتیں فرما سکیں۔ لہذا احباب کو چاہیے، کہ بغیر اضطرورت کے ملاقات نہ کریں، اور ملاقات کرتے وقت بھی اپنے مقصد کو کم سے کم الفاظ میں ادا کریں، اور غیر ضروری امور سے اجتناب فرمائیں، تاکہ اس طرح سے جس قدر وقت بھی بچے، اسے حضور سلسلہ کے دیگر اہم کاموں میں لگا سکیں۔ (پریس نوٹ سیکرٹری)

حضور ایۃ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں،  
”د اگر چاہتے ہو کہ میری نگرانی میں اسلام کی فتح کا دن دیکھو تو دعاؤں اور قربانیوں میں لگ جاؤ، تاکہ خدا تمہاری مدد کرے۔“  
(دہم تحریک جدید فلاح الاحمدیہ مرکزیہ)



# ایک سوال اور اس کا جواب

”امام حسین رضی اللہ عنہ طاہر و مطہر برگزیدہ خدا اور سرداران بہشت میں سے ہے اور ذرہ کیسہ رکھتا اس سے موجب سلب ایمان ہے۔“ (سیح موعود)

از محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس

(۱)

گر نیک مسلم مشن میں سے سیدھی نے مذکورہ ذیل سوال بزم حصول جواب ارسل کی ہے۔ ان کی خواہش کے مطابق اس کا جواب بذریعہ اخبار الفضل دیا جاتا ہے۔

سوال۔ ”مرزا غلام احمد قادیانی صاحب نے شکر ایب کے ذمہ جگہ پر اپنے لغو فطرت میں سیدنا و امامنا حسین ابن علی علیہما السلام کو مصیوم تک لکھا ہے مگر آیات مسلمان کی نظر دوسرے لغو فطرت اور فقروں پر جو مرزا صاحب ہی کے ہیں پڑتی ہے۔ تو حیرت کی انتہا نہیں رہتی۔ کہ ایک ہی شخص جو ایک مسیح کو مصیوم اور نیک اور سردار جوانان بہشت لکھتا ہے وہ کیسے اس کی تحقیر کر سکتا ہے۔ یا تو پہلا نظریہ صحیح ہو سکتا ہے۔ یا دوسرا بزم خود یا اگر دونوں نظریوں کو ایک ہی شخص کی بات مان لی جائے۔ تو نتیجہ پیدا ہوتا ہے کہ متغافل نظر نے اس صاحب الرائے پر مشتمل عقل مذہبان کے کیسے ہو سکتے ہیں۔۔۔۔۔ مثال کے طور پر مرزا صاحب لکھتے ہیں۔

کراہیت سیر مرام صحیحین است در طریق ارتعیدہ اعیانہ میں شیعوں کو مخاطب کر کے ایک عربی شعر میں لکھتے ہیں جس کا مطلب یہ ہے کہ اے شیعہ لوگو تمہارا حسین تو کوار سے مارا گیا۔ (لخوذ یا ہتھ) اور میں (یعنی مرزا غلام احمد) تو خدا کی محبت میں مارا گیا ہوں۔ میں دیکھتا ہوں کہ بڑا فرق ہے۔ (استغفر اللہ)

جواب۔ سائل نے حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے جو د شعر پیش کئے ہیں۔ ان کے متن کچھ لکھنے سے پہلے بطور تمہید یہ لکھ دینا ضروری ہے۔ کہ نفع دقت کسی شخص کے متن اپنے عقائد کے لحاظ سے نہیں دیکھنا طلب کے مخصوص افکار و معتقدات کو مد نظر رکھ کر گفتگو کی جاتی ہے۔ مثلاً قرآن مجید میں مذکور ہے کہ عیسائیوں نے حضرت عیسیٰ

علیہ السلام اور ان کی والدہ محترمہ کو خدا کے سوا مسبود بنایا۔ اور عیسائی اس بات کے بھڑکے ہیں۔ کہ خود مسیح علیہ السلام نے انہیں یہ تعلیم دی۔ کہ وہ اسے خدا اور خدا کا بیٹا سمجھیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں ایک طرف تو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو پاک اور طاہر و مطہر اور موبد روح القدس اور مسلم کتاب و حکمت قرار دیا۔ اور ان کے معجزات کا ذکر کر کے ان کے بنی مقام اور شان عالی کا اظہار فرمایا۔ اور دوسری طرف عیسائیوں کے عقائد کو مد نظر رکھ کر انبیاء کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔

ومن یقتل منہم فی اللہ من دودقہ فذلک نجس یا جہنم۔  
 کہ ان میں سے جو کوئی اپنے اچھے خدا کے سوا مسبود قرار دے تو ہم اسے بدلہ میں جہنم دیں گے۔  
 نیز مسبودان باطلہ کے پرستاروں کو مخاطب کر کے فرمایا۔

انکرموا تعبدون من ددن اللہ حصص جہنم۔  
 کہ یقیناً تم اور وہ جن کی خدا تعالیٰ کے سوا تم عبادت کرتے ہو جہنم کا ایندھن ہیں۔

اب ظاہر ہے کہ جب عیسائی اپنے عقائد باطلہ کی تائید میں قرآن مجید کو بیخ کن کریں۔ تو بالمقابل ہم انہی آیات سے ان کو جواب کریں گے۔ کہ قرآن مجید کی رو سے وہ مسیح جنہیں تم خدا قرار دیتے ہو جہنم ہی ہے۔ لیکن ہمارے اس جواب سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی جنہیں موجب تعلیم قرآن مجید اللہ تعالیٰ کا مقدس نمونہ ہے میں کوئی تحقیر نہیں ہوگی۔ کیونکہ ہمارا یہ جواب کہ وہ جہنم ہیں۔ عیسائیوں کے باطل عقیدہ کی بنا پر ہوگا نہ کہ حقیقت و واقعہ کے طور پر۔

اور قریم سے اکابر علمائے اسلام اس بیخ پر کلام کرتے رہے ہیں۔ بیجا نتیجہ

مولانا سید آل حسن مرحوم اور مولانا رحمت اللہ مرحوم مہاجر مکی جو نویسویں صدی کے شہرہ آفاق مناظر گذرے ہیں۔ اور ریڈ نصاریٰ میں انہوں نے عظیم الشان کام کیا۔ عیسائیوں سے مباحثات کئے۔ اور ان کے رد میں کتابیں لکھیں۔ ان میں سے اول الذکر نے اپنی کتاب استفسار میں اور مؤخر الذکر نے اپنی مشہور کتاب ازالۃ الامارام میں یہی طریق اختیار کیا ہے۔ اور الازامی طور پر حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور دیگر انبیاء بنی اسرائیل پر سنت سے سخت الزامات لگاتے ہیں۔ اور ان کی پیشگوئیوں کو خواب اور ہمنوہوں کی بڑھ کر دیا ہے۔

حضرت عیسیٰ کی خیالی تصویر  
 اسی طرح مولانا محمد قاسم نانوتوی مرحوم بانی مدرسۃ العلوم دیوبند جن کے علم و فضل کا ایک عالم نائل ہے۔ نے بھی عیسائیوں کو الزامی جوابات دیئے۔ اور اپنے رسالہ ہدیہ الشیعہ ۲۵۵-۲۵۶ میں لکھا۔

” نصاریٰ جو دعویٰ محبت حضرت عیسیٰ علیہ السلام کرتے ہیں۔ تو حقیقت میں ان سے محبت نہیں کرتے۔ کیونکہ دار و مدار ان کی محبت کا خدا کا بیٹا ہونے پر ہے۔ سو یہ بات حضرت عیسیٰ میں تو معلوم۔ البتہ ان کے خیال میں تھی۔ اپنی خیالی تصویر کو پوجتے ہیں۔ اور اسی سے محبت رکھتے ہیں۔ حضرت عیسیٰ کو خداوند کریم نے ان کی واسطہ داری سے برطرف رکھا ہے۔“

یعنی عیسائیوں کے معتقدات کو ملحوظ رکھتے ہوئے جو اعتراضات کئے گئے ہیں۔ وہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق نہیں۔ جنہیں مسلمان اللہ تعالیٰ کا برگزیدہ رسول اور نبی مانتے ہیں۔ بلکہ

اسی طرح حضرت علی رضی اللہ عنہ کی ایک خیالی تصویر ہے۔  
 دو علی  
 اسی طرح حضرت علی رضی اللہ عنہ کی ایک خیالی تصویر ہے۔ لیکن مولانا عبدالرحمن جامی رحمۃ اللہ علیہ تحریر فرماتے ہیں۔ کہ ایک شیعی نے ایک سنی فاضل سے دریافت کیا کہ حضرت علی رضی اللہ عنہ کی تصویر کرو۔ تو اس نے جواب دیا۔ کون سے علی کی۔ اس علی کی جس پر تو اعتقاد رکھتا ہے۔ یا اس علی کی جس پر ہی اعتقاد رکھتا ہوں۔ تو اس نے کہا ہے۔

گفت من گر یہ اندک در نام در دو عالم علی یکے دانم شرح این نکتہ را تمام بگوئے آل کد نام است این کلام بگوئے یعنی شیعی نے کہا۔ اگرچہ میں قلیل اعلم ہوں۔ میں دونوں جہانوں میں علی کو ایک ہی جانتا ہوں۔ اس نکتہ کی کو علی رضی اللہ عنہ پر وہی شرح بیان کرو۔ کہ وہ علی رضی اللہ عنہ پر ہی اعتقاد رکھتا ہے۔ کون سے علی رضی اللہ عنہ پر ہی اعتقاد رکھتا ہے۔ سنی فاضل نے جواب دیا۔ گفت آل کو بود گزیدہ تو نیست جز نقش تو کشیدہ تو پہلوانے بروت مانیدہ بہر کس دروغا سکا لیدہ گزیر بڑی پرتہور دے باگ کینہ جوئے و متفق و سفاک بندہ نفس خویش چوں من دو نارخ از دین و کیش چو من دو بخلات دلش بسے مائل شد ابو بکر در میان حائل دزدگ و پورے بہر ایں مطلوب ہم غالب شدند از منلوب با چنین و ہم وطن زنا دانی اسد اللہ غالبش خوئی ای علی در شاہہ کرومہ خود نمود است و در با شد بہ دال علی کش منم بجان بندہ سبست نفس شوم را گندہ الی اخر الامایات

د ملاحظہ ہو سلسلۃ الذہب رحاشیہ نجات الانس مطبوعہ نوکشور کراچور ص ۱۰۰-۱۰۱

یعنی وہ علی جس کو تو مانتا ہے۔ وہ بجز تیرے نقش کے جو خود تیرا ہی کھینچا ہوا ہے۔ اور کچھ نہیں۔ وہ ایک پہلوان ہے۔ جو چھینا اپنے ہونے اور کینہ کی وجہ سے جنگ میں خوش رہنے والا۔ ایک پہلوان پرتہور اور











# حضرت مفتی محمد صادق صاحب کے اوصاف حمیدہ کا ایک نمونہ

(از مولوی محمد اسماعیل صاحب دیباگڑھی)

خاکر کی نسبت ہمزیرہ عزیزہ رضیہ سلطانہ سہما اللہ نے ایک واقعہ سنایا جو حضرت مفتی محمد صادق صاحب کی پاکیزہ سیرت اور بلند خلق کا ایک اعلیٰ نمونہ ہے۔ یہ واقعہ آج سے کوئی تیرہ چودہ سال قبل کا ہے۔ سزاویہ رضیہ سلطانہ جس کی عمر اس وقت ۹-۱۰ سال کی تھی بالاسے سودا خیز بیکر اپنے مکان واقع محلہ دارالفضل قادیان کی طرف آ رہی تھی کہ وہیں چھل کے پاس حضرت مفتی صاحب تھے۔ آپ نے جب دیکھا کہ ایک بچی سر پہ سات آنکھ لپیٹا اٹھنے کے لئے ہاتھیں دیکھ کر رہی ہے، وغیرہ کا ٹھنڈا کھڑے جا رہی ہے تو آپ نے پاس آ کر بیٹے اسلام علیکم کہا اور پھر بڑی شفقت اور سہنے مھروس بیٹھے انداز میں فرمایا: بیٹی تم چھوٹی ہو اور اتنا بوجھ اٹھانے کے جا رہی ہو لڑکی بوجھ ہانڈیوں پر سزاویہ رضیہ نے آپ کے احترام کو وجہ سے انکار کیا اور کہا کہ نہیں مفتی صاحب آپ تکلیف نہ فرمائیے مجھے کوئی بوجھ محسوس نہیں ہوتا۔ لیکن حضرت مفتی صاحب مرحوم رضی اللہ عنہ نے اس کو دیکھا کہ بچی ٹھنڈے میرے احترام کا وجہ سے انکار کر رہی ہے تو حکیمانہ انداز میں فرمایا: دیکھو بیٹی چھوٹے بچوں کی بات مانا کرتے ہیں۔ اس پر رضیہ مجبور ہو کر کہ آپ کا کھانا لے۔ چنانچہ اس نے سبزی کا سفید حضرت مفتی صاحب کی طرف بٹھا دیا۔ اس پر حضرت مفتی صاحب نے فرمایا: نہیں بیٹی میں پڑا ہوں اور تم چھوٹی ہو اس لئے چھوٹی چیز تم اٹھاؤ اور بڑی چھانٹھانے کے لئے دور دوری پر کہہ کر مات آکھ لیر کی آٹے کی ٹوٹی رکھ کر سوسے ل اور فرمایا چار سوک کے حاصل کیا جب سزاویہ اپنے مکان کے دروازہ تک پہنچ گئی آپ پر بوجھ اٹھا کر ساتھ ساتھ چلے رہے اور راستہ بھر مستحقانہ اور حکیمانہ انداز میں باتیں کرتے رہے۔ مثلاً پوچھا بیٹی تمہارا نام کیا ہے جب اس نے نام رضیہ سلطانہ بتایا تو بہت خوش ہوئے اور فرمایا: میری بیٹی کا نام بھی رضیہ سلطانہ ہے وہ بھی میری بیٹی ہے اور تم میری بیٹی ہو۔

حضرت مفتی صاحب مرحوم رضی اللہ عنہ کے اخلاق حسنہ کی سبکدوشیوں میں سے ایک یہ مثال ہے جو اس بات کا واضح ثبوت ہے کہ سچ محمدی کا یہ روحانی فرزند اپنے حبیب حضرت سچ موعود علیہ السلام کی صحبت اور آپ کے انکس قدسیہ سے کس قدر فیصاحت تھا۔ اللھم صل علی محمد وعلی آل محمد وعلیٰ خلقک۔ محمد وبارک وسلم انک محمدنا محمدنا

## زمیندارہ مجالس خدام الاحمدیہ

زمیندارہ مجالس فصل کی تیار ہو چکے اور کئی ہیں۔ ایسی مجالس کو چاہئے کہ وہ اس مفید نئے سال میں دو تارخیں منور کریں اور اس کی مرکز میں اطلاع کریں۔ تاکہ اگر ان مقررہ تاریخوں پر چندہ نہ آئے تو مرکز ان کو یاد دہانی کر کے دو سال کے باقی حصہ میں بلاوجہ وقت اور خلوت و صیبت کے خرچ کا ضیاع نہ ہو۔

## مجلس خدام الاحمدیہ کو باٹ اور سو فیصدی چندہ پیش

گذشتہ سال جن مجالس نے چندہ مجلس کا سو فیصدی حصہ مقرر کیا تھا۔ ان کے نام دعا کے لئے افضل کی کسی گذشتہ شاعت میں آچکے ہیں۔ اس سلسلہ میں مجلس کو باٹ کا نام بھی شائع کیا جاتا ہے اور حساب سے دعا کی درخواست کی جاتی ہے کہ ان کے لئے اس مجلس کے ارکان کے لئے پیش رو پیش خدمات کا بوجہ بنائے۔

## شکر یہ تعزیت

جو آدم کرم حکیم عبدالرحمن صاحب تمہارا نورا کی اچانک وفات پر بہت سے دوستوں اور بزرگوں نے کلمہ میت کے طور پر خط لکھے ہیں میں ذرا فریاد غم نہیں دے سکتا۔ بزرگ احقران سب احباب کا شکر یہ ادا کرتا ہوں۔ اور مزید ملتیں ہوں کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی معصیت اور درجات بلند فرمائے۔ اور سہما سنگان کو صبر جمیل عطا کرے اور بر حال میں ان کا حامی و ناصر ہو آمین

عبدالکریم۔ ایس۔ ایس۔ اے محکمہ کتب چنبرہ

# تحریک جدید وعدے اور جنوری تک مرکز میں پہنچ جائیں!

ادنیٰ کے فضل و کرم سے جو احباب جلسہ سالانہ جمعہ کی کمی جہ سے وعدہ ذکر کے پختان کے وعدے آرہے ہیں۔ چنانچہ ان کی ایک نہایت اس لئے دی جا رہی ہے کہ جانتیں اور احباب اور جنوری تک وعدوں کی تکمیل فرمائیں۔ نہایت یہ ہے۔

صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب جو صاحبزادے سیدہ سیدہ صاحبہ کے۔ ۱۰۰۔۔۔

سیدہ طیبہ صدیقہ سیدہ صاحبہ۔ سیکرٹری اور صاحبزادے صاحبہ۔ ۶۰۔۔۔

سیدہ امتیہ السلام سیدہ صاحبہ۔ مرزا شہید احمد صاحب۔ ۲۰۰۔۔۔

صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب مع سیدہ صاحبہ۔ ۱۱۰۔۔۔

قریشی محمد بسنت صاحبہ شہید ابوبکر صاحبہ کے ساتھ ساتھ صاحبہ کے۔ ۳۳۔۔۔

جماعت نیکو پورہ کے تمام اراکین صاحبہ اسٹنٹ نوٹرز اور اپنے وعدے دفتر دوم کے بارے میں اپنے امام کے حضور دعا کی درخواست کر کے ہوسکتے ہیں۔

بندہ نے پچھلے سال یعنی ۲۷ دہے کا وعدہ دفتر دوم میں ادا کیا تھا اور اس سال کے لئے ۲۵ کا وعدہ کیا تھا جو مرکز میں نہیں پہنچ سکی تھی۔ ایک مولوی صاحب نے جمعہ میں تقریر کی کہ تحریک جدید لازمی نہیں ہے۔ بلکہ طوطی ہے اس لئے اس قدر وعدہ کرنا چاہئے جو آسانی سے ادا کیا جاسکے۔ اس پر بندہ کے ایمان میں کچھ قدرے کمی ہوئی۔ اور بندہ نے اپنا وعدہ ۲۵ کے کوٹہ پر ۲۱ روپے کر ڈالا دیہ درست ہے کہ تحریک جدید پچھلے دن سے ۱۹۷۲ سے ہی طوطی ہے۔ مرنوی اور خوشی کی ہے۔ مگر ابھیلا دور صاحبان اولادوں اس سال ختم ہونے کے بعد سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العالیہ سے لازمی فرما چکے ہیں اور اس کا اعلان بھی ہو چکا ہے کہ تحریک جدید کا چندہ اب لازمی ہے اور مستقل چندہ ہے۔

دیکھو بیٹے اسلام ہر نماز اور ہر آن میں ہر مسلم پر فرض ہے اسے کوئی کوتاہی نہیں دینی جاسکتی۔ ورنہ تعالیٰ کے فضل سے انہیں جو میں سیدنا حضرت سچ موعود علیہ السلام کے منشا بارگ کے ماتحت ہے۔ اس میں اپنی مال طاعت اور وصیت کے مطابق سال ہر ماہ ہر جمعہ کی پہلا فرض ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ فرما چکے ہیں۔

”تم نے جس شخص کے ماتحت یہ ایمان لیا ہے وہ تم کو اپنا فرما لیا ہے کہ تم اپنی جانیں اور اپنے مال۔ اپنی عزت اور اپنی وجاہت سب کچھ اس پر قربان کر دو گے وہ تم سے قربانی کا مطالبہ کرتا ہے۔ وہ تمہارا کامیاب ہے اور تمہارے مال تم سے مانگا ہے تمہارا فرض ہے کہ تم آگے بڑھو اور اپنے عہد کو پورا کرو“

اور فرمایا:۔ ”میں سمجھتا ہوں کہ ہر شخص جو اپنے انور ایمان کا ایک ذرہ بھی رکھتا ہے وہ میری اس تحریک پر (تحریک جدید سے مراد ہے) آگے آجائے گا۔ وہ شخص جو خدا تعالیٰ کے نام شدہ کی آرزوی کان نہیں دھوے گا۔

اس کی ایمان کو بھانجائے گا“

پس یہ چندہ طوطی ہے مگر باوجود طوطی ہونے کے لازمی اور مستقل چندہ ہے جس طرح سیدنا حضرت سچ موعود علیہ السلام نے ہر احمدی پر چندہ کا دنیا لازمی اور مستقل قرار دیا ہے۔ اسی طرح خدا تعالیٰ کے نام شدہ سے صلح ہو کر میں حضرت سچ موعود علیہ السلام نے تحریک جدید کا چندہ لازمی اور مستقل قرار دیا ہے (دیکھا مال)

صاحب ہر وقت کلمتے ہیں۔

”مگر مرکز میں پہنچ چکا ہے۔ لیکن حضور کے بار بار استادات پڑھنے سے دل میں خیال پیدا ہونا رہا ہے کہ چندہ کا وعدہ حضور کے خاتمہ کے مطابق نہیں ہے۔ اسی سراج میں وقت گذرتا رہا۔ لیکن جب بندہ نے جلسہ سالانہ حضور کی تقاریب میں اور اندازہ کیا کہ زمانہ کے حالات بہت جلد بدلنے والے ہیں اس لئے بندہ ۱۱ سال کا وعدہ اپنی اپنی آمد ۲۷/۲۴ روپے کا لپ حصہ کے بارے میں ۵۵ روپے کا کرتا ہے۔ حضور منظور فرمائیں کہ فرمائیں۔ انشاء اللہ اس سراج سے پہلے پہلے ادا کرنے کی سعی کوشش کروں گا حضور بندہ کی بہتری اور بہبودی کے لئے دعا فرمائیں۔

پس حضرت ہر احمدی تحریک جدید کے جہاد میں خالص ہو بندہ دفتر دوم کا ہر احمدی اپنی ایک ماہ کی آمد کا لپ حصہ تحریک جدید کے تبلیغی فنڈ میں دینا شروع کرے اور پھر اس کو تبلیغ کی ضرورت کے مطابق ہر سال رضا ذکر کرنا چاہئے جیسا کہ انبیاء سالہ جہاد کے صاحبزادوں اولادوں اکثر ابھی اپنی ایک ماہ کی آمد کے بارے میں ہیں۔ مگر بعض دور دور ہیں ماہ کے بارے میں قربانی کرتے جا رہے ہیں۔ جن جماعتوں یا افراد کے وعدے مرکز میں ابھی تک نہیں پہنچے۔ وہ ۳۱ جنوری سے پہلے پہلے دسواں فرمائیں۔ انشاء اللہ تعالیٰ ان عطا فرمائے۔

اس کے لئے جن صاحبان نے وعدہ کیا ہے ان کے لئے بھی دعا ہے۔



# تکلیف دہن و عداوت میں تیسری کی توقع

کھدائی کا کام چند ہفتوں کے اندر شروع کر دیا جائے گا۔  
کوریڈور ۲۳ جنوری۔ پاکستان بڑا وسیع علاقہ ہے۔ تیسری کی توقع کے علاوہ کبھی جیل کے مقام پر تیسری کی کھدائی کے انتظامات مکمل کر لئے ہیں۔ کبھی نے دریا کے پار کی ریلوے کی سڑک سے ۱۵ میل تک کے علاقے میں تیسری کی تلاش اور حصول کے حقوق حکومت سے حاصل کر لئے ہیں۔

## ضروری اشیاء کے نرخ مقرر کیے گئے

لاہور ۱۱/۱/۵۷ جنوری۔ ڈسٹرکٹ کونسل نے شیخ غایت اللہ نے سفیٹ ایکٹ کے ماتحت صنعت میں بعض ضروری اشیاء کے نرخوں کی کتب ذیل نرخ مقرر کر دیئے ہیں۔  
کچا دودھ ۷۰ پیسہ - اٹلا ہوا دودھ ۸۰ پیسے  
سیر رگائے کا گوشت ۱۲ پیسے - کالوگشت ۱۵ پیسے  
سیر - انڈسٹری گریڈ ۱۰ پیسے درجن

## گدوہی راج کا سنگ بنیاد

لاہور ۲۳ جنوری۔ صدر مملکت میجر جنرل سکندر مظاہر نے ۲۵ جنوری کو گدوہی راج کا سنگ بنیاد رکھا۔ گدوہی راج کے نواح میں کھدائی کے کاموں کے لئے ایک اور عظیم پراجیکٹ گدوہی راج کا سنگ بنیاد رکھیں گے۔  
گدوہی راج سابق صوبہ سندھ اور سابق ریاست بہاولپور کی سرحدوں کے مقام انتقال پر واقع ہے۔ یہ ایک نیا علاقہ ہے جو گدوہی راج سے خیر پور ڈویژن اور سابق صوبہ پنجاب کے بعض نواح حصوں کو ضم کرنا کا مقصد ہے۔

گدوہی راج کی لمبائی تین ہزار نو سو ایکڑ ہے۔ جو میں ساٹھ سو چالیس ایکڑ اور چھ سو تیس ایکڑ ہیں۔ اس میں دو تحصیل گٹھ بھی تعمیر کئے جائیں گے۔

گدوہی راج سے ۲۲ لاکھ ۷۰ ہزار نو سو ایکڑ زمین سیراب کی جائے گی۔ اس میں تیس کروڑ چالیس لاکھ روپے خرچ کیے جائیں گے۔

## ڈیجیٹل طلبہ پاکستانی طلبہ کو گیارہ ہزار کا عطیہ

لاہور ۲۳ جنوری۔ معلوم ہوا ہے کہ گورنمنٹ ڈیپارٹمنٹ کے سکولوں کے طلبہ نے لاہور کے سکولوں کے طلبہ کے لئے خریدنے والے کتب خانوں کو گیارہ ہزار نو سو روپے کی رقم فراہم کی ہے۔ یہ رقم پاکستانی سٹیٹ بینک ہائیڈرو ایکٹو مینٹ عملی خاں کو پیش کی گئی۔

گورنمنٹ کے طلبہ نے یہ رقم اپنے جیب خرچ کی رقم کو جمع کی ہے اور اس کو خزانہ کو پیش کیا گیا ہے۔ اسے لاہور کے سکولوں کے طلبہ کے لئے ریڈیو سیٹ خریدنے پر خرچ کیا جائے۔

افضل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دے کر

# پاکستان کو بہادر ترکوں کی دوستی پر فخر ہے

## ترکیہ کی فوجی اکیڈمی میں وزیر اعظم سہروردی کی تقریر

انقرہ ۲۳ جنوری۔ وزیر اعظم پاکستان مسٹر حسین شہید سہروردی نے کہا ہے کہ پاکستان اور ترکیہ کے دو ایک دوسرے سے الگ نہیں ہیں۔ حقیقت میں انہیں اخوت کے دو رابطے نے آپس میں مربوط رکھا ہے۔

وزیر اعظم سہروردی کی انقرہ کے قریب ترکیہ کی فوجی اکیڈمی میں تقریر کے لئے تھے۔ اکیڈمی کے مہمانوں نے وقتاً فوقتاً وزیر اعظم اور انقرہ میں مقیم پاکستانی سفیران کے ہمراہ تھے۔ اکیڈمی کے کمانڈنٹ نے آپ کو مختلف شعبے دکھائے۔ اس موقع پر اکیڈمی میں زہرہ زینت کیڈٹوں نے جسمانی ورزش کا شاندار مظاہرہ بھی کیا۔ مہمانوں کے آخر میں مسٹر سہروردی نے معزز مہمانوں کے روبرو پردہ تحفظ کرتے ہوئے کہا: مجھے خوش قسمتی سے اس بہترین اور جدید ترین فوجی اکیڈمی کے مہمانے کا موقع ملا۔ اس اکیڈمی کو دیکھنے کے بعد پتہ چل جاتا ہے کہ ترکیہ کی فوج کے اندر کتنے مستعد اور چرس ہیں۔ اور اس فوج اس فوج کی تاناک روباہات کو گورنر دیکھتے ہوئے ہیں۔ مجھے یقین ہے کہ ترکوں کے عظیم لیڈر انا تارک کی روح کو اس بات سے سبب جین اور سکون حاصل ہوگا کہ ان کا ملک محفوظ و محفوظ میں ہے۔ ہم پاکستانیوں کو عظیم ترک قوم کا دوست اتحادی اور بھائی بننے پر فخر ہے۔ میں اہل پاکستان کی بیک خواہشات اور تمہیں دعاؤں کی فوج اکیڈمی کی جانب سے اس کے کمانڈنٹ نے مسٹر سہروردی کو ایک دستہ تصویر پیش کی جس میں سلطنت عثمانیہ کے دود کی ایک جنگ کا نقشہ دیا گیا ہے۔ کمانڈنٹ نے وزیر اعظم کے ہر ایک ہلکے اور اکیڈمی کی یادگار کے طور پر بیچ دئے۔ ریڈیو پاکستان کے نمائندے نے خبر بھیجی ہے کہ اس اکیڈمی میں ایک ہزار کیڈٹ زہرہ زینت ہیں ان میں ۲۵ خواتین بھی شامل ہیں۔ اس اکیڈمی سے اب تک فوج کے نو ہزار نو زہرہ زینت حاصل کر چکے ہیں۔

## بوڈی ایٹ میں کمی

لاہور ۲۳ جنوری۔ حکومت نے بوڈی ایٹ میں کمی کے اوقات ایک گھنٹہ کم کر دیئے تھے ہیں۔ اب وقت کے بارے میں صبح چار بجے تک کمی نہ کرے گا۔

## میکلن کے تقریر کی اپنی حیثیت

لاہور ۲۳ جنوری۔ میجر جنرل پارٹی نے فیصلہ کیا ہے کہ وزیر اعظم سہروردی میکلن کے تقریر کی اپنی حیثیت کو چیلنج نہ کی جائے۔ سہروردی نے فیصلہ بھی کیا ہے کہ عام انتخابات کے مقابلہ پر زور دیا جائے۔

## مراکشی صوبے کے گورنر کی بغاوت

ریاض ۲۳ جنوری۔ کل یہ اطلاعات موصول ہوئی تھیں کہ مراکش کے صوبہ طنجہ کے گورنر نے حکومت مراکش کے خلاف بغاوت کر دی ہے۔ آج سلطان مراکش کے پریس اتالیقی نے اس پر تبصیر کرتے ہوئے کہا کہ یہ مسئلہ کوئی زیادہ اہم نہیں ہے۔ آپ نے کہا یہ بغاوت نہ حقیقت سلطان کے خلاف نہیں بلکہ وزارت داخلہ کے خلاف ہے۔ سلطان کو آج میلان جانا تھا۔ مگر انہوں نے ملک سے باہر جانے کا ارادہ ترک کر دیا ہے۔ سلطان نے آٹلی کے صدر کا جواب سے ۲۰ جنوری کو دم پینچنے کی دعوت قبول کر لی ہے۔

**مقصد زندگی**  
**محکمہ صابانی**  
انٹی صفحہ کار سالہ  
کارڈ آنے پر مفت  
عبداللہ دین سکندر آباد کن

اسی کمیٹی نے مشکان ریلوے سٹیشن سے صنعت سے علاوہ نہایت کڑ جانے ۱۵ میل خطہ کافی کا اجارہ حاصل کر لیا ہے۔ کمیٹی کو امید ہے کہ ان دنوں میں اسے جیل سہاہد کر لے۔ یہ کمیٹی کی میانہ بندی کے مقام پر ہے۔ جہاں چند ہفتوں کے اندر کھدائی کا کام شروع ہو جائے گا۔ توقع ہے۔

تیس کے ذخیرہ کا پتہ لگانے کے لئے گزشتہ سال مارچ میں ایک جماعت نے کبھی سب مجوزین کا سروے مکمل کر لیا تھا۔ معلوم ہوا ہے پاکستان بڑا وسیع علاقہ ہے اس سروے پانچ کی رپورٹ کی پیشگی میں نوزوں مقامات کا اجارہ حاصل کر لیا ہے۔

اسی ڈویژن میں مری کے علاقے میں بھی تیس کے ذخیرہ کا پتہ چلا ہے۔ اس علاقے میں پہلے جنگ عظیم کے دوران میں کھدائی کے بعد سبھی مائل روٹھی مادہ برآمد ہوا تھا جسے محفوظاً بہت استعمال ہی کیا گیا۔ لیکن مدت سے اس علاقے کے چشموں پر کام نہیں ہوا۔ مقامی باشندوں کا خیال ہے کہ مری کے علاقے میں سائنٹیفک بنیادوں پر کام کرنے سے تیس کے کافی ذخیرہ دستیاب ہوں گے۔

## روس کو ایران کا جوب

تہران ۲۳ جنوری۔ روس کا جو پارلیمانلہ اند ان دنوں ایران کا دودھ کر رہا ہے۔ کل ان کے اخراجات میں ایران کی سہولت کی جانب سے ایک استقبالیہ دعوت ترتیب دی گئی۔ اس دعوت میں روسی وفد کے لیڈر نے تقریر کرتے ہوئے کہا روس کی خواہش ہے کہ ایران آزاد اور محفوظ رہے۔ امن کے لئے ایک قوت ثابت ہو اور روس کا بہترین حباب رہے۔

ایرانی سینیٹ کے سپیکر مرزا حسن تقی زاد نے اس تقریر کا جواب دیتے ہوئے کہا۔ اگر روس یہ ثابت کر دے کہ وہ واقعی امن کی تحریکات کا ترمیم ہے اور دوسرے ملکوں کے معاملات میں دخل نہیں دے رہا تو تمام علاقائی دفاعی معاہدے خود بخود ختم ہو جائیں گے۔

روسی پارلیمنٹ کے ارکان ایرانی پارلیمنٹ کے جہاں ہیں اور روسی دن کے دورے پر آتے ہوئے ہیں۔



# رسالہ ریویو آف ڈیپنچر انگریزی

## کے چند کی فراہمی کمیتین

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا اردو رسالہ ریویو آف ڈیپنچر کے سالانہ نمبر کے متعلق دریافت کی گئی غرض سے اجتماع کی طرف متوجہ خطوط وصول ہوئے ہیں۔ جن کا فرداً فرداً جواب دینے کی بجائے ریویو اعلائے اہل علم کی طور پر ہی جواب دیا جا رہا ہے۔

ایک دوست کے استفسار پر ریویو کے سالانہ نمبر کے متعلق حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جو جواب دیا ہے۔ وہ درج ذیل ہے:-

”میری تحریک ہفت اشاعت کے متعلق تھی۔ جو صاحب استطاعت احمدی خریدنے کے لئے وہ پہلا ریڈ ہے (جو دس سالانہ ڈیپنچر میری تحریک تھی کہ جماعت کے دس ہزار ریڈ لیکر پاکستانی غیر احمدیوں یا طالب علموں کو دو روپے پر رسالہ دیا جائے اور جو ہندوستان سے باہر کے لوگ ہیں ان کو پوسٹل اخراجات لگانے اور رسالہ دیا جائے اور باقی رقم احمدیوں سے جمع شدہ دس ہزار روپے سے اور انجمن اور تحریک کی مدد سے ادا کی جائے۔“

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اس ارشاد کے پیش نظر ریویو کے سالانہ نمبر کے لئے شرح درج ذیل ہوگی:-

۱- ریویو آف ڈیپنچر کے پاکستانی اور ہندوستانی خریداروں کیلئے شرح چند سالانہ ۱۰/- روپے اور بیرونی ممالک کے خریداروں کے لئے ۱۱/- روپے ہوگی

۲- غیر احمدی اور غیر مسلم احباب کے لئے شرح چند سالانہ صرف ۲/- روپے ہوگی

۳- حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خواہش مبارک کے مطابق جو احباب اور جماعتیں ریویو کی اشاعت کو دس ہزار سے بھی زیادہ کرنے کی متمنی ہیں۔ وہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تحریک ہفت اشاعت ریویو کے عملی قدم میں حصہ

کی خاطر دو روپے لٹانی کا پی کے حساب سے زیادہ سے زیادہ حصہ لیکر ثواب حاصل کریں ہر قسم کی ترسیل زر بنام انصاف و انصاف و انصاف اور ہر روپہ تو سب اشعار ریویو آف ڈیپنچر انگریزی کی جائے۔ (حاکم مظہر الدین چوہدری ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز)

# حضرت مفتی محمد صادق رضوان مایہ ناز ہستیوں کے مفتی جن پر سلسلہ عالیہ احمدیہ کو ہمیشہ فخر رہے گا

آپ کی وفات پر مجلس تحریک جدید کی طرف سے تعزیت کا اظہار حضرت مفتی محمد صادق صاحب رضی اللہ عنہ کی وفات پر مجلس تحریک جدید کا یہ اجلاس اپنے حدود رنج اور اندوس کا اظہار کرتا ہے حضرت مفتی صاحب مرحوم ان مایہ ناز ہستیوں میں سے تھے جن پر سلسلہ عالیہ احمدیہ کو ہمیشہ فخر رہے گا۔ آپ کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے حقیقی عشق تھا اور اسی عشق و محبت اور اخلاص کی وجہ سے ہی مسیح پانگ نے آپ کے بارہوں میں محبت صادق اور ”مخلص دوست“ ایسے الفاظ استعمال فرمائے۔ امریکہ میں آپ سلسلہ عالیہ احمدیہ کے اول ترین مبلغ تھے ۱۹۱۷ء میں آپ انگلستان تشریف لے گئے تھے۔ جہاں کچھ عرصہ کام کرنے کے بعد تشریف لے گئے۔ اور جہاں کچھ عرصہ کام کرتے رہے حتیٰ کہ ۱۹۲۳ء میں امریکہ کے نئے روانہ ہوئے۔ یہاں پہنچ کر آپ نے اپنی تقاریر کا ایک سلسلہ شروع کیا جن میں ایک امریکہ میں چار سال خدمات جلیلہ انجام دے کر آپ واپس تشریف لائے۔ مہران مجلس تحریک جدید مسیح پاک کے محبت صادق اور سلسلہ احمدیہ کے اس کارنامے کی وفات حضرت آیت پر بحث تھی اور صدر مجلس نے بھی اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کے درجات بلند کرے اور اعلیٰ علیین میں آپ کو جگہ دے۔ ہم سب کو آپ کے نقض قدم پر کام کرنے کی توفیق دے۔ آپ کے پاس سائنس کو صبر کی توفیق دے اور خود ان کا حافظہ ناصر ہو۔ آمین

## تقرر نائب امراء جماعت احمدیہ لاہور

کرم ڈاکٹر محمد عبدالحق صاحب دیکوم خاں صاحب میاں محمد یوسف صاحب کو تا ۳۰ اپریل ۱۹۵۷ء نائب امراء جماعت احمدیہ لاہور مقرر کیا جاتا ہے۔  
احباب نوٹ فرمائیں۔ ناظر اعلیٰ

## مجالس انصار اللہ کیلئے ضروری اعلان

- ۱- اس سال کے پروگرام میں انصار اللہ کی تنظیم کی توسیع ایک مرکزی نقطہ ہے پراہ کرم تمام زعماء حضرات اپنے اپنے حلقے کے متعلق مندرجہ ذیل رپورٹ پہلی ذمت میں ارسال فرمائیں۔
  - ۱- مجلس میں کتنے ارکان شامل ہیں
  - ۲- اس سال یکم جنوری کے لئے سے خدام میں چار ماہ سال پورے کرنے کی وجہ سے کتنے لوگ انصار ہونے میں شامل ہوئے ہیں۔
  - ۳- کیا گذشتہ سال نئے احمدیوں میں سے کوئی مکن انصار اللہ میں زائد ہوا ہے۔
- خاکار دیوالیہ جالندھری تاکہ عمری مجلس مرکوبہ

درخواست دعا  
میرے چھوٹے بھائی عزیز میرا اچھا بھلا دوست اور بھائی ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سے سفر میں بھی دور دہاں بھی ان کا حافظہ ناصر ہو اور وہ دینی و دنیاوی بیکات کے ساتھ بحیریت برائیں آئیں۔ آمین  
غور شہید احمد (اسٹنٹ ڈیپٹی مافضل)

## پتہ مطلوب ہے

محمد اشرف صاحب بھگوانی در جمال الدین صاحب ساکن چک کدو ضلع گجرات کے بوجہ پتہ کی ضرورت ہے۔ وہ جہاں کہیں ہوں اپنے مکمل پتہ سے دفتر بڑا کو اطلاع دیں۔ اگر کسی صاحب کو ان کے پتہ کا علم ہو تو دفتر بڑا کو مطلع فرمائیں۔  
ذمہ دار دروان تحریک جدید